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Niederschrift 

Sitzung des Ausländerbeirats (öffentlich) 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 31.05.2023 

Sitzungsbeginn: 18:15 Uhr 

Sitzungsende: 20:14 Uhr 

Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg 

 

 

Anwesend 

Vorsitz 

Sylvie Cloutier - Gruppe ohne Grenzen (GoG)  
 

reguläre Mitglieder 

Sareh Darsaraee - Aktiv für Natur und Mensch (AMN)  

Shadi Al Kayas - Miteinander (MI)  

Mohammad Al Taweel - Miteinander (MI)  

Nazanin Badizadegan - Aktiv für Natur und Mensch (AMN)  
Marco André Batista Guerreiro - Gruppe ohne Grenzen 
(GoG)  

Kristiana Donkova-Schalauske - Gruppe ohne Grenzen 
(GoG)  

Marico Engel - Gruppe ohne Grenzen (GoG)  

Nirmal Singh Hanspal - Interkulturelle Liste (IKL)  

Svetlana Kovatchev - Gruppe ohne Grenzen (GoG)  
Jehan Laktineh - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ)  

Hongwei Liu - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ)  

Xiaotian Tang - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ)  

Xin Zheng - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ)  

 

 

Abwesend 

reguläre Mitglieder 



 

 

 

  

Seite: 2/6 
 

Dr. Hala Ghoname - Interkulturelle Liste (IKL) entschuldigt 
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Protokoll 
Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 

 
 

Sylvie Cloutier eröffnet die Sitzung. Es wurde form-und fristgerecht eingeladen. Sylvie Cloutier 

begrüßt das neue Mitglieder Hongwei Liu. Hongwei Liu stellt sich kurz vor, er ist ein Student aus 

China und studiert in Marburg Chemie. 

Sylvie Cloutier hat eine Änderung der TO, als neuer TOP wird „TOP 4 – Hinweis zur Wahl 

des/der stellvertretenden Vorsitzenden“ hinzugefügt. Die weiteren TOP verschieben sich nach 

hinten. 

 

 

 
 

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.03.2023 

 
 

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 

 

 

 
 

zu 3 Projekt „WIR fördern Gesundheit“, Pirijanga Savunthararajah, Refe-

rat für Gleichberechtigung, Vielfalt und Antidiskriminierung 

 

 

Pirijanga Savunthararajah stellt sich und das Projekt WIR fördern Gesundheit vor. Es wird vom 

HMFI und den Krankenkassen gefördert. Es geht um Prävention, leider nicht um Gesundheits-

versorgung. Als Projekte gibt es z.B. de Gesundheitslots*innen, das Gesundheitscafé mit Über-

setzungen, Eine Veranstaltungsreihe zu Kräuterwissen und am 6.10. eine Fachtagung zu kul-

tursensibler Pflege. Weiterhin gibt es aktuell Fördermöglichkeiten zu Gesundheitsthemen. Maria 

Mahler schickt den Förderaufruf an die Mitglieder. 
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zu 3.1 Hinweise zur Wahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden 

 
 

Sylvie Cloutier berichtet kurz über die Nachwahl des/der stellvertretenden Vorsitzenden. Marco 

André Batista Guerreiro möchte ebenfalls kandidieren. Am 28.6. findet die Wahl statt, für die 

bessere Vorbereitung sollen die Kandidat*innen sich eine Woche vorher melden. Auch weitere 

Mitglieder können kandidieren. 

 

 

 
 

zu 4 Anträge, Stand der Anträge und Anfragen 

 
 

Maria Mahler berichtet kurz über den Stand des Antrags bzgl. Übernahme Dolmetscher*innen-

kosten. Der Antrag wurde genehmigt und eine Summe im Haushalt für 2024 eingestellt. Die 

Frage, wie die Kostenübernahme läuft, wird gestellt. Die Geschäftsstelle reicht die Frage weiter. 

 

 

 
 

zu 4.1 Antrag bzgl. einfacher Sprache in Wahlunterlagen 

VO/1301/2023 
 

Der Antrag wird ausführlich diskutiert. Es wird diskutiert, ob der Antrag für die Wahlunterlagen 

der Ausländerbeiratswahl sein soll, oder für alle Wahlen. Es wird über die Möglichkeiten der ein-

fachen Sprache diskutiert. Eine generelle Vereinfachung der Behördensprache ist wünschens-

wert.  

Nach der Diskussion wird der Antrag einstimmig (14 Stimmen) zurückgestellt und in der nächs-

ten Sitzung überarbeitet behandelt.  

 

 

 
 

zu 5 Berichte und Mitteilungen 
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• Einige Mitglieder haben einen Workshop zu Körpersprache besucht und geben positive 

Rückmeldung. Es sollten weitere solche Fortbildungen besucht werden. 

• Maria Mahler berichtet über die Fortbildung rassismuskritisch veranstalten.  

• Beim letzten runden Tisch Integration ging es um das Thema Sprache. Sylvie Cloutier 

berichtet kurz. 

• Es soll ein Nachtreffen zur letzten Klausurtagung stattfinden. Der 16.6. ist nicht für alle 

Mitglieder möglich. Die Geschäftsstelle erstellt eine Umfrage für das Nachtreffen. 

• Die Geschäftsstelle berichtet über die aktuelle Situation der Rechtsberatung. Es gibt 

mögliche Kandidat*innen, die bei der Rechtsberatung unterstützen können. Wenn es 

Neuigkeiten gibt, werden die Mitglieder umgehend informiert. 

• Sylvie Cloutier erinnert an den aktuellen Stand vom 3.10.2023 – es wird kein Straßen-

fest dieses Jahr geben. 2024 ist wieder ein Straßenfest. 

• Nazanin Badizadegan merkt an, dass nicht alle Mitglieder die neuen Mitglieder kennen. 

Es wird kurz über die Wichtigkeit der Sitzungsteilnahme gesprochen. 

 

 
 

zu 5.1 Berichte aus den Ausschüssen 

 
 

• Jugendhilfeausschuss: Sylvie Cloutier und Svetlana Kovatchev berichten von dem Aus-

schuss. Es findet aktuell eine Ausschreibung für einen Bauernhof statt, bei dem Kinder 

mehr über Tiere lernen können. 

• Nazanin Badizadegan berichtet aus dem Sozialausschuss. Hier wurde der Antrag des 

Ausländerbeirats gelobt, aber auch weil er zu unkonkret war, kritisiert. Abgesehen von 

der CDU haben alle dem Antrag zugestimmt. 

 

 
 

zu 6 Verschiedenes 

 
 

Am 8.6. ab 14 Uhr findet das Begegnungsfest statt. Sareh Darsaraee fragt an, wer teilnehmen 

kann.  

Am 2.7. findet die Wanderung mit dem oberhessischen Gebirgsverein statt. Sareh Darsaraee ist 

mit der Geschäftsstelle für die Vorbereitung im Gespräch. 
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Marburg, 14.06.2023 

Vorsitz:  Protokoll: 

 

 

  

 

Sylvie Cloutier  Maria Mahler 

 


	Protokoll

